

财眼

国海证券亮出首份券商半年报,整体业绩飘红,但旗下基金营收和净利润双降

结构性行情下 基民持续亏损盼市场好转

近日,首份券商半年报出炉,国海证券2023年上半年营收20.77亿元,同比增长23.34%,归母净利润3.9亿元,同比增加61.68%。粗略统计,截至8月7日,已有超30家券商发布业绩快报或预告等,券商业绩预喜超八成。

■新快报记者 涂波

一边开户数在增加,一边业绩在下滑

记者注意到,不少券商存在经纪业务新开客户数量增加,代销收入及基金管理规模及业绩下滑情况。而与之对应的是,虽然今年以来,A股权益市场呈现出震荡行情和结构性行情,但大规模重仓新能源、医药、白酒和港股等龙头的百亿明星基金不仅没见起色,并且还在持续亏损。

受益于今年上半年二级市场回温,记者注意到,国海证券经纪业务新开客户数量在上半年突破20万户,新开客户数同比增长超60%。上半年,公司的自营业务营收4.63亿元,较去年同期增加162.78%。另一方面,投资管理业务方面,包括资产管理、公募基金管理及私募股权投资基金管理业务,国海证券同比下降15.6%。国海富兰克林基金也出现业绩下滑,营收同比减少9.49%,净利润同比减少24.07%。

基金业绩下滑不仅是个别上市公司旗下的基金公司的个案。广州的余女士

告诉新快报记者,于2021年起买入广州一上市公司旗下基金公司的多元新兴股票基金,截至8月7日,账面显示亏损超28%,对比天天基金软件的统计数据所示,近1年来,该基金下跌超26%,同类平均下跌不到2%,而沪深300指数涨超近3%。记者翻阅该基金重仓情况,以比亚迪、经纬锂能和阳光电源等新能源概念股为主。余女士疑惑地表示:“大盘回暖该基金也没任何起色,持续亏损备受煎熬,而且还是曾经的明星基金经理负责管理,不但远落后于指数基金,而且都达不到平均水平?真怕‘烂尾’了。”

分析师:维持全年行业增长25%判断

据Choice数据显示,2022年共有49只基金年度亏损额度超10亿元,大部分是持续持仓龙头白马或重仓单一赛道、曾经规模超百亿的明星基金。2022年,我国公募基金亏损额高达1.47万亿元。而今年公募基金“中考”成绩中,相对沪深300指数上半年0.75%的跌幅,布

局AI、人工智能等板块的基金表现优异,动漫游戏指数基金霸榜半程业绩,最赚钱涨超90%,垫底基金跌幅近30%,共有40只基金跌幅超20%。一公募投研高管表示,如今市场生态已趋于多样化,押注单一赛道的大型基金,如果选择按兵不动,很可能会长期处于一种“烂尾”状态。

我国拥有2亿多股民、7亿多基民,资本市场“潜在购买力”不可小觑。日前,中央政治局会议明确提出“要活跃资本市场,提振投资者信心”的表述,对资本市场定调更加直接。有央媒也发文提出“让居民通过股票基金赚到钱,是扩大消费必要之举”。一系列活跃资本市场的相关举措提升了券商业绩预期,助力板块估值修复。信达证券分析师王舫朝表示,从已披露的半年报业绩预告看,维持之前全年行业增长25%的判断。对此,余女士也表示,随着市场好转,希望券商、基金公司作为专业机构也能实实在在给投资者分到一杯羹。

双胞胎集团欲借*ST正邦上市

后者超200亿债务困局待解

新快报讯 记者刘艳爽报道 近日,*ST正邦公布重整草案,17家投资人参与,其中双胞胎农业为本次重整的产业投资人。草案显示,相关投资人将为*ST正邦带来总计43.40亿元重整资金,同时,双胞胎农业作为产业投资人将为*ST正邦提供资产、经营等多方面帮扶,计划将*ST正邦作为壳资源实现双胞胎上市。

重整方案公布后的首个交易日,*ST正邦股价一字涨停,8月7日报收2.74元/股。自5月中旬,*ST正邦首次披露重整进展以来,该公司股价震荡上升,较5月15日的最低点已经涨46.5%。

《重整投资协议》显示,17家重整投资人中,双胞胎农业是双胞胎集团参与本次正邦科技重整的投资主体,也是本次重整的产业投资人。具体来看,*ST正邦按每10股转增不超过18股的规模实施资本公积金转增股本,共计转增57亿股股票,其中,31.5亿股由重整投资人有条件受让,另有25.5亿股将通过以股抵债的方式用于清偿*ST正邦所欠债务。

重整投资人将合计为正邦科技提供资金43.4亿元,这些资金将用于支付*ST正邦重整费用、清偿各类债务以及补充*ST正邦流动性等。

产业投资人双胞胎农业受让14亿股,受让成功后,双胞胎农业及其关联方将拥有*ST正邦15.36%的股权。在协议中,双胞胎集团承诺将从业务协同支持、上市公司经营水平、拟置入资产经营水平三个维度对提升上市公司盈利能力、经营管理水平做出帮扶。此外,双胞胎集团及关联方将支持和协调上市公司获得总额不低于20亿元的多种形式融资。

双胞胎集团承诺,为实现正邦科技的长期稳健发展,本次重整完成后的24个月内,双胞胎集团将逐步启动自身生猪养殖、饲料等业务资产置入上市公司的重组程序,并承诺在重整完成后的4年内完成相关业务及资产的整体上市。

*ST正邦公告显示,截至7月20日,已审查确认债权人申报219.2亿元债务,其中,有财产担保债权7.4亿元,建设工程优先债权0.8亿元,普通债权211亿元。

有财产担保债权及建设工程优先债权在担保财产或建设工程清算价值范围内留债清偿,超出部分按照普通债权清偿方案受偿,普通债权中,10万元以下部分以现金形式全额清偿,超过10万元的部分以转增股票和信托受益权份额按一定比例清偿。

最新财务数据显示,*ST正邦资产负债率为156.99%。*ST正邦表示,公司因2022年度经审计的期末净资产为负值,公司股票交易已被实施退市风险警示。若2023年度再出现经审计的期末净资产为负值,或追溯重述后最近一个会计年度期末净资产为负值,公司将触发退市。

银行股大面积“破净” 年内多家银行出手稳股价

新快报讯 记者范昊怡报道 因股价连续20个交易日低于每股净资产7.93元,厦门银行达到触发稳定股价措施启动条件,8月4日晚间,该行发布公告称,将采取由持股5%以上的股东增持股份的措施来稳定股价。除了厦门银行,今年以来,已有齐鲁银行、瑞丰银行、重庆银行等多家上市银行相继推出稳定股价措施方案。

持股5%以上的股东增持股份

8月4日,厦门银行公布稳定股价方案公告,持股5%以上股东以不低于触发日前最近一个年度自公司获得现金分红总额的10%增持公司股份,其中,厦门金圆投资集团有限公司增持股份金额合计不低于1398.39万元,富邦金融控股股份有限公司增持股份金额合计不低于1379.96万元。12名董事、监事、高级管理人员以不低于触发日上一年度从公司取得税后薪酬总额的10%主动增持公司股份,即主动增持公司股份金额合

计不低于137.64万元。截至8月4日,厦门银行在任的董事(不含独立董事)、监事(不含外部监事)、高级管理人员主动增持该行股份,合计拟增持金额不低于4268.95万元。

从股价看,自7月3日至28日期间,厦门银行股价基本呈现持续上涨走势,收盘价从5.07元/股逐渐涨至5.47元/股。与每股净资产相比,其股票不仅连续20个交易日收盘价低于最近一期每股净资产(扣除派息调整后)7.93元,达到触发稳定股价措施启动条件,且距每股净资产仍有不小的差距。

多家银行市净率不足0.5倍

近年来,受内外部环境等多重因素影响,银行股普遍估值较低,呈大面积破净状态。数据显示,截至8月7日收盘,A股42只银行股中有40只市净率低于1倍,破净率超过95%,有多家银行的市净率甚至不足0.5倍。

事实上,除了厦门银行,今年已有

齐鲁银行、瑞丰银行、重庆银行等多家上市银行相继推出稳定股价措施方案。就在7月18日,齐鲁银行披露了稳定股价方案,持股5%以上的股东增持股份,现任领取薪酬的董事(不含独立董事)、高级管理人员增持公司股份,增持金额合计不低于5608.11万元。齐鲁银行上次的稳定股价措施于2022年12月9日实施完毕,仅七个多月后,该行触发了此次稳定股价机制。

瑞丰银行也于3月28日披露了稳定股价方案,决定在该行领取薪酬的时任董事(独立董事除外)、高级管理人员增持股票,金额合计不低于86.76万元。

业内人士认为,银行具体增持稳股的效果也与市场环境、业绩表现等多方面因素有关,近年来受内外部环境等多重因素影响,银行股普遍估值较低,不过随着经济持续复苏,企业经营改善,利好银行盈利与资产质量改善,加之银行估值低洼,预计后续银行板块估值修复行情偏乐观。

百行征信两宗违规被罚51.5万元

上半年新增信息主体4994万人

处罚,处罚决定日期2023年7月21日。

广东省小额贷款公司协会秘书长徐北对新快报记者表示,此次系人民银行对百行征信第一次开出罚单,该情况在业内来说是相当罕见。出现这种情况,徐北认为可能有两种原因:一是可能是百行征信从业人员业务不够熟练,二是在信息披露方面存在问题。他认为,无论是哪种情况,都可能涉及从业人员个人操守问题,而不是系统性的问题。

据悉,百行征信系中国人民银行监管指导,中国互联网金融协会与芝麻信用、腾讯征信、前海征信、考拉征信、鹏元征信、中诚信征信、中智诚征信、华道征信等8家市场机构共同发起组建。

2020年7月,百行征信完成了企业征信业务经营备案,成为国内首家同时拥有个人征信和企业征信双业务资质的市场化征信机构。

新快报记者注意到,目前取得个人征信牌照的仅有百行征信和朴道征信两家公司。个人征信是征信行业的重要组成部分,是指由专业化机构,依法采集、整理、保存、加工个人信用信息,并向在经济活动中有合法需求的信息使用者提供信用信息服务,帮助市场主体判断控制风险、进行信用管理的活动。百行征信数据显示,2023年上半年,百行个人征信数据库新增信息主体4994万人,其中信贷信息主体数新增1498万人,数据库总量达6.18亿人。



新快报讯 记者张晓菡报道 近日,中国人民银行网站发布的一则行政处罚信息显示,百行征信有限公司(下称“百行征信”)因存在违规行为,公司及两名相关责任人一同被罚。

具体来看,百行征信存在的两项违规行为分别是违反征信机构管理规定和违反信用信息采集、提供、查询及相关管理规定。对此,央行对百行征信予以警告,并处罚款51.5万元。

与此同时,时任百行征信运营部客服中心异议处理员黄某安、时任百行征信运营部客服中心团队主管汪某飞对上述违反信用信息采集、提供、查询及相关管理规定负有责任。中国人民银行对两人均作出了罚款7.1万元的行政